
 

 

 

Besluitenlijst raadsvergadering 
 
datum : 21 november 2023 

van : M. Rossen 

doorkiesnr. : (0118) 555 173 

afdeling : Griffie 

onderwerp : Besluitenlijst raadsvergadering 1 juni 2023 

registratie code : 23B.05604 

 

Besluitenlijst vergadering gemeenteraad van 1 juni 2023 

 

Aanwezig: 

Voorzitter : drs. F.J. Schouwenaar 

Griffier  :  drs. M. Rossen 

 

Leden: 

Fractie SGP :  J. Melse, A.L. Jacobse, A.N. te Sligte en L. Mulder 

Fractie PvdA/GL :  C. Maas, P. Blom en P.H.L.J. Meijs 

Fractie VVD :  M. Osté-Aarnoutse , A.G.H. van Broekhoven en P.A. Barendregt. 

Fractie HvV :  S. van Kervinck, P.R. Sins en T. de Kraker 

Fractie CDA :  P.A.C. Wisse en J.W. Sanderse. 

Fractie DTV :  J.A. de Buck en G.J.C. Stevense 

Fractie CU :  - 

Fractie D66 :  J.J. van Maldegem 

 

Verder aanwezig: de wethouders L.A. de Visser, J.Y.W. Steketee en E. Tuk en de  

gemeentesecretaris wnd. W.A. Atsma  

 

Afwezig: raadslid R.M.A. Molenaar en wethouder R. van Houten 

 

 
01 Opening 

 

De voorzitter opent de vergadering om 19:30 uur. 

 
02 Vaststellen agenda 

 

Extra agendapunt 12, motie vreemd aan de orde van de dag, wordt toegevoegd aan 
de agenda.  
 
De gewijzigde agenda wordt vastgesteld. 

 
03 Spreekrecht voor de burgers* 

 

Geen insprekers. 

 
04 Vragenuur** 
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PvdA/GL stelt vragen over bouwactiviteiten aan de Prelaatweg. 
 
Wethouder De Visser: Excuses voor het feit dat de eerdere vragen nog niet zijn 
beantwoord. Er worden niet 15 vaste eenheden gerealiseerd. Het zijn standplaatsen 
voor een minicamping. Ze zijn bezig met het aanleggen van een geluidswal.  
 
DTV stelt vragen over afgegraven dricht in Domburg. 
 
Wethouder De Visser: Er is geen omgevingsvergunning afgegeven. De eigenaar is 
te kennen gegeven om alsnog een vergunning aan te vragen. Of het onrechtmatig is 
moet nog blijken. Een dricht heeft geen beschermde status. We inventariseren en 
waarderen de overgebleven drichtdelen. Provincie Zeeland is primair 
verantwoordelijk voor natuurbescherming. 
 
DTV stelt vragen over Wichersoord.  
 
Wethouder Steketee: Over het koopcontract is ons nog niets bekend. Als 
openstelling verplicht is zullen we handhaven. 
 
Vragen van DTV over het Fort den Haak-gebied, de supermarkt in Vrouwenpolder en 
peilgestuurde drainage worden schriftelijk beantwoord. 
 
CDA stelt vragen over vergoeding voor inzameling oud papier. 
 
Wethouder Steketee: De garantiesubsidie wordt met terugwerkende kracht 
gegeven. Op de indexatie van de subsidie komen we terug. Uiterlijk in september 
volgt een collegebesluit.  
 
D66: In het presidium de mate van urgentie van mondelinge vragen bespreken. 

 
05 Vaststellen ontwerp besluitenlijst raadsvergadering 20 april 2023 

 

De namen van de raadsleden De Buck en Stevense ontbreken bij de aanwezigen. 
Nadat deze namen zijn toegevoegd wordt de besluitenlijst vastgesteld. 
 
CDA: Bij het volgende presidium het onderwerp zonnebrandpalen agenderen. 

 
06 Lijst van toezeggingen 

 

SGP: Het stoort dat diverse toezeggingen niet zijn uitgevoerd. Geef voortaan aan 
wat de reden is. 
 
DTV: Waar blijven de terugkoppelingen over de woningbouw? 
 
De lijst van toezeggingen wordt vastgesteld. 

 
07 RV Huisvestingsverordening 2023 

 

SGP: We zien de nieuwe verordening in het najaar tegemoet.  
 
D66: Wanneer komen de contouren van de werkingsgebieden? 
 
PvdA/GL: Verlenging is nodig. We zijn benieuwd naar de beleidsrijke nieuwe 
verordening.  
 
VVD: We roepen het college op participatie toe te passen. Licht de 
(on)mogelijkheden toe. 
 
Wethouder De Visser: Dit voorstel is puur voor verlenging totdat de nieuwe 
verordening is aangenomen. Toezeggingen gedaan in de commissie RO blijven staan. 
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Woonfraudeteam is al druk aan het handhaven. Voor behandeling van de nieuwe 
verordening komen we met de raad te spreken over vererving. 
 
Het voorstel wordt unaniem aangenomen. 

 
08 RV Verklaring van geen bedenkingen Trommelweg 4 Domburg 

 

D66: Wij verwachten dat bestuurders niet vooraan, maar eerder achteraan in de rij 
staan bij vergunningaanvragen. Het duurde lang voordat wij de second opinion 
konden inzien. Verstrek de informatie volledig en tijdig. Bij een Woo-verzoek moet 
deze informatie opvraagbaar zijn. Maak het stuk openbaar. We kunnen achter 
gesloten deuren vergaderen of het verdagen naar de volgende raadsvergadering. 
 
SGP: Goed dat dubbele check is gedaan. Wij kunnen instemmen met het voorstel. 
 
DTV: Het is op een onhandige manier naar de commissie RO verstuurd. De 
bouwoverschrijding van 15 vierkante meter is geen breekpunt. De anterieure 
overkomst hebben wij niet kunnen inzien. 
 
CDA: Wij hebben veel bedenkingen. Er is geen agrarische activiteit en wel een 
minicamping. Oversteek van 3 meter is erg groot. Hoe heeft het zover kunnen 
komen? 
 
PvdA/GL: Het raadsvoorstel is aangepast. Geen verdere uitbreiding van 
verblijfsrecreatie. Hierdoor is de precedentwerking beperkt. Gaat het college bij 
andere aanvragen ook second opinions vragen? 
 
VVD: Wij beoordelen deze aanvraag als elke andere. 
 
HVV: Wij zijn het eens met DTV over de 15 vierkante meter. 
 
D66: Tijdens de commissievergadering was de second opinion nog niet beschikbaar.  
 
CDA: In de second opinion staan dingen die vragen oproepen. 
 
Wethouder De Visser: Dossier is gestart in 2016. Het lopende dossier is beoordeelt 
zoals bij alle inwoners van Veere. Collegestandpunten van een vorig college hebben 
wij overgenomen en strenger beoordeelt.  
 
CDA: Het is geen oud, maar een nieuw voorstel. U vraagt de raad om 
medeverantwoordelijk te worden. 
 
Wethouder De Visser: Verworven rechten blijven bestaan. Tekening komt bij de 
aanvraag van de vergunning. De kwaliteitsslag bestaat uit die van 2016, een stop op 
recreatieve uitbreiding en geen nieuwe woning. 
 
SGP: Eens met PvdA/GL dat we bij het maken van nieuw beleid onze wensen 
moeten kenbaar maken. 
 
D66: Wij hebben bedenkingen. Hopelijk hoeven we niet als raadsleden Woo-
verzoeken in te dienen. We dienen een motie van treurnis in. 
 
DTV: We blijven het een knullig voorstel vinden. Had het memo eerder naar de raad 
gestuurd. De motie steunen wij niet. 
 
CDA: We hadden liever onze tijd gestoken in nieuw beleid. Motie van treurnis 
steunen wij niet. 
 
PvdA/GL: De motie steunen wij niet. We houden een onbehaaglijk gevoel over de 
discussie over de second opinion. We willen het nog eens hebben over wat we 
vertrouwelijk sturen en wat niet. 
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VVD: We hebben misschien niet te weinig, maar juist teveel informatie gekregen. 
Wij steunen de motie niet en het raadsvoorstel wel. 
 
HVV: Voor het voorstel en tegen de motie. 
 
SGP: De motie steunen wij niet. 
 
Wethouder De Visser: We hadden een memo aan de stukken toegevoegd. Het 
fenomeen second opinion zullen we in de toekomst bekijken. De technische vragen 
van de raad heeft het college beantwoord. Ik ontraad de motie. 
 
Stemming over het raadsvoorstel. Voor zijn SGP, VVD, HVV, PvdA/GL en DTV. Tegen 
zijn D66 en CDA. Voor 15 en tegen 3. Het raadsvoorstel is aangenomen. 
 
Motie van treurnis D66 (zie bijlage 1). Voor is D66. Tegen zijn SGP, VVD, HVV. 
PvdA/GL, DTV en CDA. 1 voor en 17 tegen. De motie is verworpen. 

 
09 RV Financiële verordening, controleverordening en normenkader 

rechtmatigheid 2023 

 

SGP: Wij begrijpen de noodzaak voor dit voorstel. In de auditcommissie is het 
besproken. Wij stemmen in met het voorstel en tegen de amendementen. 
 
DTV: Mandaat voor € 3 miljoen is genoeg en verantwoordingsgrens getuigt van 
weinig ambitie.  
 
CDA: We hebben 2 amendementen over het aankoopmandaat (omlaag) en de 
verantwoordingsgrens (omhoog). Dit laatste is op advies van de accountant. € 3 
miljoen is volgens ons voldoende. 
 
PvdA/GL: Wij dienen de amendementen mede in. We willen financiële veiligheid en 
een slagkrachtig college. Voorkom door kokervisie ongelukken. De raad moet haar 
budgetrecht kunnen uitoefenen. We kunnen bij bedragen boven € 3 miljoen als raad 
binnen een week bijeenkomen. 
 
VVD: We stemmen in met het raadsvoorstel. De amendementen gaan wij niet 
steunen. We kopen niet alleen landbouwgrond aan, maar ook bebouwde grond. 
Iedere afwijking van € 25.000 wordt al aan de raad gerapporteerd. 
 
SGP: De grens van 3% is ook door de accountant geadviseerd. 
 
HVV: Wij zijn voor het voorstel en tegen de amendementen. We zitten hier de 
auditcommissie over te doen. De € 4 miljoen is een compromis uit die commissie en 
we stelden dat het een hamerstuk zou worden. Wat is de waarde van die commissie? 
 
CDA: Er zijn meer raadsleden dan alleen die in de auditcommissie.  
 
HVV: In de auditcommissie hebben we 2,5 uur over dit voorstel gesproken. 
 
D66: In de auditcommissie worden de stukken technisch besproken.  
 
Wethouder Tuk: Ons ambitieniveau verandert niet ongeacht het 
verantwoordingspercentage. In de auditcommissie volgt een evaluatie. We ontraden 
beide amendementen. 
 
CDA: De amendementen kunnen niet op instemming rekenen. De werkwijze van de 
gemeente gaat niet veranderen. 
 
SGP: Iedere afwijking van € 25.000 nemen wij serieus. 
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Stemming over amendement ‘Aankoopmandaat 3 miljoen euro’ CDA, DTV en 
PvdA/GL (zie bijlage 2). Met 7 stemmen voor (CDA, DTV en PvdA/GL) en 11 
stemmen tegen (VVD, HVV, SGP en D66) is het amendement verworpen. 
 
Stemming over amendement ‘Verantwoordingsgrens 2%’ CDA, DTV, PvdA/GL en 
D66 (zie bijlage 3). Met 8 stemmen voor (CDA, DTV, PvdA/GL en D66) en 10 
stemmen tegen (VVD, HVV en SGP) is het amendement verworpen. 
 
Stemming over het raadsvoorstel. Voor zijn SGP, VVD, HVV en D66. Tegen zijn DTV, 
CDA en PvdA/GL. Voor 11 en tegen 7. Het raadsvoorstel is aangenomen. 

 
10 Hamerstukken 

 
10.01 RV Vaststellen verordening nadeelcompensatie gemeente Veere 

 

Raadsvoorstel Vaststellen verordening nadeelcompensatie gemeente Veere wordt 
unaniem aangenomen. 

 
10.02 RV OLAZ jaaropgave 2022 begrotingswijziging 2023 concept begroting 

2024 

 

Raadsvoorstel OLAZ jaaropgave 2022 begrotingswijziging 2023 concept begroting 
2024 wordt unaniem aangenomen. 

 
10.03 RV Gunning accountantsdiensten 2023-2026 

 

Raadsvoorstel Gunning accountantsdiensten 2023-2026 wordt unaniem 
aangenomen. 

 
10.04 RV Verantwoording besteding fractiebudgetten 2022 

 

Raadsvoorstel Verantwoording besteding fractiebudgetten 2022 wordt unaniem 
aangenomen. 

 
11 Ingekomen stukken 

 

PvdA/GL wil de antwoorden van het college op hun vragen over verleende 
omgevingsvergunningen voor recreatief bouwen agenderen in de commissie RO op 
11 september 2023. 
 
Over de brief van de stadsraad Domburg inzake herontwikkeling hotel Bosch en Zee 
fase 2 wil het CDA een memo van het college ontvangen. 

 
12 Motie vreemd aan de orde van de dag 

 

Motie ‘Pilot huisvesting tijdelijke arbeidskrachten’ VVD, D66, SGP en HVV (bijlage 
4). 
 
DTV: We gaan hiermee een schaarse vergunning verstrekken. 
 
CDA: We zijn benieuwd naar de reactie van het college op deze motie. 
 
PvdA/GL: Hoe gaan we de arbeidskrachten onderbrengen? 
 
Wethouder De Visser: We zijn al op Walchers niveau bezig om dit 
huisvestingsprobleem op te lossen. We hebben Veerse ondernemers naar concrete 
locaties gevraagd. Ik zeg toe dat we het in de motie gevraagde beleid na de 
zomervakantie gaan ontwikkelen. Enerzijds beleid ontwikkelen en tegelijk concrete 
pilots starten.  
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Voor zijn VVD, SGP, HVV, D66 en CDA. Tegen zijn DTV en PvdA/GL. Voor 13 en 
tegen 5. De motie is aangenomen. 

 
13 Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 22:45 uur. 

 

 


